

山东大学第二医院

“百年齐鲁医学”寻根义诊行启动

本报烟台8月7日讯(见习记者 王倩) 8月5日,“百年齐鲁医学”走进胶东地区大型寻根义诊活动在烟台招远玲珑英诚医院正式启动。来自山东大学第二医院30余位专家组成的专家团在玲珑英诚医院开展大型义诊活动,为招远当地百姓健康把脉。

在义诊现场,记者看到,冒雨前来等候山大二院专家义诊的当地百姓自觉排起了长队。“一周前,我就得知山大二院的专家要来我们这儿义诊了,真是很高兴。我平时膝关节不好,



给我生活也带来了很多不便,今天可得让省城的大专家好好

给我看看。”一位60多岁的刘阿姨激动地向记者说。

据悉,本次山大二院派出的专家团队,均是学科带头人及科室骨干力量,在玲珑英诚医院诊室里,山大二院专家团队的到来,让当地年轻医生们也格外兴奋。“通过这样的机会,给我们提供了与大专家零距离沟通、交流的机会。”

为继承和弘扬齐鲁医学百年来积淀形成的文化品格和精神内涵,活动还走进了齐鲁医学源头——蓬莱登州文会馆,系统回顾、总结了齐鲁医学薪火相传的百年历程。考察现场,山东大学齐鲁医学部还向登州

文会馆捐赠了根雕纪念品。

据悉,本次活动走进招远是“百年齐鲁医学”走进胶东地区大型寻根义诊活动的首站。接下来,山东大学第二医院专家团队还将于8月12-13日、8月19-20日分别走进龙口市第二人民医院、蓬莱市中医院开展大型义诊活动,为当地百姓送去健康与温暖。

据介绍,本次活动是由山东大学齐鲁医学部指导,山东大学第二医院、山东大学齐鲁医院主办,玲珑英诚医院(山东大学第二医院招远分院)承办。



近日,济南历下区环卫管护中心综合科党支部开展了“无偿献血,我先行,我奉献,我快乐”为主题的夏季应急无偿献血活动。此次献血活动共有13人,累计献血量达3000ml。为保障我省临床需要输血的患者得到及时救治,在此呼吁广大爱心单位和团体积极组织人员参加无偿献血。图中献血者从大学开始,已经是第八次献血。

把不良反应监测延伸至诊疗一线

潍坊市药械化安全性监测显成效

本报济南8月7日讯(记者 王小蒙) 药械安全直接关系到患者生命,而不良反应监测工作正式担任着哨兵的职责。为减少或避免不良事件的重复发生,我省各级不良反应中心做出了积极努力。潍坊市食药监局不良反应中心在该市市直医疗机构实行监测联系点制度,直接把监测触角延伸至临床科室等诊疗一线。

药品不良反应和医疗器械不良事件监测风险识别以及分析评价水平的提高,需要掌握大量的监测数据。为了解决这

个问题,2016年,潍坊市食药监局不良反应中心在全市市直医疗机构实行监测联系点制度,即不良反应中心在市直医疗机构派驻监测联系员,协助各单位开展药械化安全性监测工作,直接把监测触角延伸至临床科室等诊疗一线,各单位各项监测报告逐步攀升,报告质量进一步提高。

潍坊市食药监局不良反应中心主任秦英介绍,市直医疗机构监测联系点工作方案实施以来,纽带作用发挥明显。市中心和医疗机构均确定了固定联系员,市中心联系员每周固定

一个工作日到市直医疗机构开展监测工作,为市直医疗机构监测人员提出意见和建议,解答系统应用、报表上报工作中问题,并协助市直医疗机构药学部及相关临床科室挖掘、分析、提炼风险信号。

据统计,2016年潍坊市直医疗机构全年共计上报药品不良反应病例同比增长79.8%,上报医疗器械不良事件报告同比增长351.9%,上报化妆品不良反应报告同比增长357.1%。有这些宝贵的数据为基础,潍坊市药械化安全性监测工作成效显著提升。

久治不愈白癜风患者将获免费治疗

据权威部门统计,目前全国约有1500万的白癜风患者,并且以每年10万的速度在递增,令人触目惊心,其中儿童和青少年成为疾病高发群体,部分患有白癜风的儿童因为家庭贫困,延误了病情,严重影响了发育、学习及正常生活,特别是给儿童青少年的身心健康带来较大的负面影响。然而现阶段白癜风错诊错治现象严重,更多的患者陷入患病——治不起病——致贫的无限死循环怪圈。

为了能让更多贫困的

白癜风患者治得起病、治得好病,都能享受到新的、专业的、先进的、系统的治疗,山东省青少年发展基金会、山东省希望工程、济南白癜风医院共同发起了“天下无白”大型公益救助活动。

“天下无白”大型公益救助活动是由山东省青少年发展基金会与济南白癜风医院共同发起,是山东省大型的权威的白癜风领域专项公益救助活动。为充分发挥慈善事业在社会保障体系中的作用,进一步解决山东籍白

癜风贫困患者的医疗问题,减轻贫困患者的医疗负担,每年将选择10名贫困白癜风患者进行免费治疗。

一、凡山东籍6-35岁贫困青少年白癜风患者均可报名。

二、脸上、四肢、躯体皮肤有白斑、白点、白块等疑似患者还可得到“天下无白”祛白基金提供的1万名免费筛查名额。

三、每位贫困白癜风患者还可申领1000元互助金用于疾病治疗。

救助热线:0531-88753333

糖尿病患者更易伤“心”

本报济南8月7日讯(记者 焦守广) 糖尿病是心血管疾病的主要危险因素,与非糖尿病患者相比,发生冠心病的风险增加2至4倍。

山东省内分泌与代谢病研究所主任医师郭振奎介绍,糖尿病合并冠心病的临床表现多样,除糖尿病自身症状,心脏方面主要有:心绞痛、心肌梗死、心力衰竭、猝死。典型的稳定型心绞痛其发病诱因基本相似,常常表现为劳累后胸闷、胸痛,发作

时间数秒或数分钟,个别患者可持续10至20分钟,休息或含硝酸甘油能迅速缓解。糖尿病患者由于冠脉病变较为广泛、复杂且严重,加之合并多种其它并发症,可以表现为不典型的心绞痛,或者心衰,甚至无明显临床症状,容易漏诊误诊延误治疗。

郭振奎提醒,除了严格控制血糖、血压、血脂、高尿酸血症等,生活方式的干预是防治糖尿病心血管疾病的主要环节。